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Παρακαλούνται τα μέλη και φίλοι του 
Συνδέσμου να ανταποκριθούν σύντομα 
στην καταβολή της ετήσιας συνδρομής 

τους για το 2026, δεδομένου ότι αυτή δίδει 
και το απαραίτητο "οξυγόνο", που στηρίζει 

οικονομικά τον Σύνδεσμο.

Ο λογαριασμός ΙΒΑΝ της τράπεζας 
Πειραιώς είναι: 

GR 840171 0020 0060 0201 0989 111.

Με εκτίμηση και προσδοκία
για την ανταπόκρισή σας
Το Δ. Σ. του Συνδέσμου

Θεσσαλονικέων

ΚΑΤΑΒΟΛΗ  
ΕΤΗΣΙΑΣ  ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ

TO ΤΡΑΓΟΥΔΙ: “AULD LANG SYNE”
Το τραγούδι “Auld Lang Syne” έχει τις ρίζες του σ’ ένα ποίημα του εθνικού 
ποιητή της Σκωτίας Robert Burns και αρχικά ήταν μια λαϊκή μπαλάντα (old 
scottish folk ballad). 
Είχε χρησιμοποιηθεί ως τραγούδι αποχαιρετισμού του παλιού χρόνου, την 
παραμονή της Πρωτοχρονιάς, σε όλο τον αγγλοσαξονικό κόσμο. Σήμερα είναι 
το τραγούδι που αποχαιρετούμε φίλους και συνεργάτες, το οποίο χρησιμοποιείται 
όλο και περισσότερο και από μη αγγλοσάξονες. Παρατίθεται έτσι, για να δούμε 
πώς εκφράζουν τα συναισθήματά τους και οι άλλοι, οι ξένοι:

Στις παλιές στιγμές
Ξεχνιούνται οι παλιοί γνωστοί,
απ’ το μυαλό το χθες;
Ξεχνιούνται οι παλιοί γνωστοί,
κι οι παλιές στιγμές;
 
Στις παλιές στιγμές, φίλε μου,
στις παλιές στιγμές,
άλλη μια κούπα σεβασμού
στις παλιές στιγμές.
 
Κι η κούπα σου θα υψωθεί !
κι η δική μου σαν τα χθες !
Άλλη μια κούπα σεβασμού,
στις παλιές στιγμές.

Μαργαρίτες κόψαμε μαζί
τρέχοντας στις πλαγιές,
μα τόσα έχουμε διαβεί,
απ’ τις παλιές στιγμές.
 
Στο ρεύμα κάναμε κουπί,
πρωί ως τις βραδιές,
μα θάλασσες ήσαν πλατιές
απ’ τις παλιές στιγμές.
 
Πάρε το χέρι φίλε μου!
Δως το δικό σ’ αν θες!
Μιας φιλίας καλής, γουλιά,
στις παλιές στιγμές.



ΠΑΡΑΔΟΘΗΚΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΑΡΚΟ ΤΣΕΠΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΠΟΛΗ 

Το νέο πάρκο τσέπης που φέρει το όνομα «Δροσιά» 
και βρίσκεται στη συμβολή των οδών Μπουμπουλίνας 
και Ησιόδου παραδόθηκε το απόγευμα στους 
κατοίκους της Άνω Πόλης, παρουσία του δημάρχου 
Θεσσαλονίκης, Στέλιου Αγγελούδη, αντιδημάρχων 
αλλά και στελεχών της δημοτικής αρχής.
«Παραδίδουμε σήμερα το δεύτερο από τα έντεκα πάρκα 
τσέπης που θα γίνουν σε όλες τις κοινότητες της πόλης. 
Πρόκειται για συνδυασμό μιας μικρής ανάπλασης και 
φύτευσης, που κάνουν πιο ευχάριστο το περιβάλλον 
αναδεικνύοντας τη γειτονιά. Ο σχεδιασμός προβλέπει 
τα υπόλοιπα εννέα πάρκα τσέπης να υλοποιηθούν 
μέχρι το τέλος του 2026», δήλωσε ο κ. Αγγελούδης 
ευχαριστώντας τον δωρητή, την αρμόδια αντιδημαρχία 
αλλά και την κοινότητα για το έργο. 

ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ ΣΕ ΒΑΝΔΑΛΙΣΜΟΥΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ
Παράλληλα, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης έστειλε 
ένα μήνυμα προς όλους όσοι δεν σέβονται το 
δημόσιο χώρο, με αφορμή τους βανδαλισμούς που 
σημειώθηκαν λίγες ώρες πριν τα επίσημα εγκαίνια 
του πάρκου τσέπης, όταν άγνωστοι έγραψαν διάφορα 
συνθήματα στα καινούργια παγκάκια.
Οι ζημιές αποκαταστάθηκαν άμεσα από τα συνεργεία 
με τον κ.Αγγελούδη να τονίζει πως «ο δημόσιος χώρος 
μας αφορά όλους και τον χρησιμοποιούμε όλοι. 
Πρέπει να συνυπάρχουμε όλοι χωρίς καμία εξαίρεση. 
Ιδιαίτερα τους αναπλασμένους δημόσιους χώρους 
τους χαίρονται πιο πολύ οι οικονομικά αδύνατοι, 
διότι οι οικονομικά ισχυροί έχουν τη δυνατότητα 
και άλλων επιλογών». Ο δήμαρχος ζήτησε, δε, από 
τους κατοίκους της 'Ανω Πόλης να προστατέψουν το 
πάρκο και να το διατηρήσουν σε καλή κατάσταση.
Είχε προηγηθεί ανάλογο μήνυμα του δημάρχου 
για μηδενική ανοχή όσον αφορά τα περιστατικά 
βανδαλισμού στους δημόσιους χώρους και στην 
τελευταία συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης έπειτα από τα υβριστικά μηνύματα 
που γράφτηκαν σε βάρος του στη νέα παιδική χαρά 
της πλατείας Καλλιθέας, και πάλι στην Άνω Πόλη, 
την καταστροφή της πινακίδας των Δημητρίων 
στην οδό Ελένη Ζωγράφου και το βανδαλισμό του 
οχήματος τύπου smart που είχε μετατραπεί σε έργο 
τέχνης και βρισκόταν στη Νέα Παραλία.

«ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΩΣ ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΝΑ ΦΕΡΟΥΜΕ ΤΟ 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΟΞΥΓΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ»
Από την πλευρά του, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας, Πρόδρομος 
Νικηφορίδης, πρόσθεσε πως το συγκεκριμένο 
παρκάκι των οδών Μπουμπουλίνας και Ησιόδου 
που παραδόθηκε στους δημότες, αν και ήταν χώρος 
χαρακτηρισμένος πρασίνου για πολλά χρόνια 
υπήρξε ένας σκουπιδότοπος. «Οφείλουμε ως δήμος 
Θεσσαλονίκης στους χώρους που είναι χαρα- κτηρισμένοι 
για πράσινο να φέρουμε το απαραίτητο οξυγόνο για 
τους κατοίκους», είπε χαρακτηριστικά.
Το πάρκο τσέπης που παραδόθηκε επίσημα στην 
'Ανω Πόλη με δωρεά της εταιρείας ENGAIA, 
δημιουργώντας μια μικρή «όαση» πρασίνου και 
αναψυχής σε μια περιοχή που στερείται ελεύθερων 
χώρων και η παράδοσή του εντάσσεται στην 
προσπάθεια του δήμου Θεσσαλονίκης να βελτιωθεί 
η ποιότητα ζωής των κατοίκων και να προαχθεί στην 
πράξη η αστική βιωσιμότητα.

ΑΓΓΕΛΟΥΔΗΣ: ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΛΛΑ ΕΝΝΕΑ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΗ 2026



Ήταν ένα παλιό σκαρί, που... τα είχε φάει τα ψωμιά 
του, αλλά παρόλα αυτά πορεύονταν με χαμηλή 
ταχύτητα σε ήσυχη θάλασσα. Δεν έκανε ταξίδια 
μακρινά, δεν ξανοιγόταν πολύ στο πέλαγος. Η ρότα 
του ήταν τόσο, όσο. Κανείς δεν θυμάται το όνομά του, 
ίσως να μην είχε από τα τόσα που άλλαξε. Σίγουρα 
όταν ποντίστηκε πρώτη φορά στο νερό θα πήρε 
κάποιο όνομα. Ο πλοιοκτήτης θα ήταν υπερήφανος 
και θα καμάρωνε για το απόκτημά του.
Η περιγραφή αφορά φυσικά σε ένα πλοίο, που 
έκανε το παρθενικό του ταξίδι στον Αιγαίο κάποτε 
στα μέσα του προηγούμενου αιώνα και το τελευταίο 
του τον χειμώνα του 1970, εν μέσω της Χούντας των 
Συνταγματαρχών. Η παράδοση λέει πως ήταν του 

Αγίου Αντωνίου, 17 Ιανουαρίου, αλλά κανείς με σιγουριά δεν μπορεί να το βεβαιώσει. Το σκαρί εξώκοιλε και βούλιαξε στα ρηχά, πολύ 
κοντά στην ακτή της Επανωμής στη Θεσσαλονίκη. Κι έκτοτε, εδώ και πάνω από μισό αιώνα, έδωσε το όνομά του στο σημείο εκείνο, 
«το ναυάγιο της Επανωμής». Σύμφωνα πάντα με την παράδοση, η οποία μεταφέρθηκε από στόμα σε στόμα, εκείνο το παγωμένο 
πρωινό της 17ης Ιανουαρίου του 1970, το πλοίο μετέφερε μια τεράστια ποσότητα χώματος, με προορισμό την ακτή και από εκεί τον 
βιότοπο της Επανωμής. Με τη βοήθεια των μελών του πληρώματος και εργατών από τη Θεσσαλονίκη θα ξεφόρτωνε το χώμα στην 
παραλία, γι΄αυτό και έφτασε σε τόσο ρηχά νερά. Το σχέδιο ήταν να αναπτυχθεί ο βιότοπος και να αποκτήσει νέα είδη πανίδας. Χιλιάδες 
φυτά, λουλούδια και χαμηλή βλάστηση θα φύτρωναν εκεί τα επόμενα χρόνια και για το φιλόδοξο σχέδιο χρειαζόταν πολύ χώμα.

Άλλες πληροφορίες αναφέρουν πως η ανάπτυξη του βιότοπου ήταν το πρόσχημα και ο πραγματικός λόγος της απόθεσης του χώματος 
ήταν το μπάζωμα μιας μεγάλης έκτασης του βιότοπου. Κάποιοι διέδιδαν πως έτσι η Επανωμή θα αποκτούσε επιπλέον καλλιεργήσιμη 
γη κι άλλοι -πιο πονηρεμένοι- πως θα χτιζόταν σταδιακά κατοικίες.  
Λίγο καιρό αργότερα η Χούντα προχώρησε σε αναγκαστική απαλλοτρίωση μιας έκτασης κοντά στις 4.500 στρέμματα, η οποία είχε 
και τμήμα του βιότοπου. Στόχος ήταν η τουριστική αξιοποίησής της, που όμως ποτέ δεν έγινε, καθώς οι τοπικές αρχές προσέφυγαν στη 
δικαιοσύνη και χρόνια μετά το Συμβούλιο της Επικρατείας δικαίωσε τον δήμο και του επέστρεψε τη γη.
Σύμφωνα με τους κάτοικους της Επανωμής ο Άγιος Αντώνιος έσωσε εκείνο το πρωινό του Γενάρη, τον βιότοπο από την καταστροφή 
-ανεξάρτητα ποιος ήταν ο απώτερος στόχος του σχεδίου-, αφού το πλοίο βούλιαξε ανήμερα της γιορτής του. Σήμερα πάντως ο βιότοπος 
της Επανωμής φιλοξενεί εκατοντάδες είδη πανίδας και σχεδόν 2.500 διαφορετικά φυτά, θάμνους και λουλούδια.
Αυτή είναι μια παλιά ιστορία της Θεσσαλονίκης, την οποία -περιέργως γιατί- κανείς δεν ανέδειξε σε όλες τις διαστάσεις. Ούτε ο τύπος 
της εποχής ασχολήθηκε ιδιαίτερα, ούτε κάποια ενδελεχής έρευνα έγινε όλα αυτά τα χρόνια. Το ακόμη πιο περίεργο είναι πως η 
πλοιοκτήτρια εταιρεία δεν ενδιαφέρθηκε για την ανέλκυση και τη ρυμούλκησή του. Το νερό σκούριασε το πλοίο, το οποίο  βρίσκεται 
στο ίδιο ακριβώς σημείο εδώ και 55 χρόνια. Οι κολυμβητές φτάνουν σε αυτό και περιεργάζονται τα σαθρά πλέον μέρη του, πιτσιρικάδες 
το έχουν ως εξέδρα για βουτιές, φωτογράφοι και εικονολήπτες το απαθανατίζουν για το αρχείο τους.
Κι αν σήμερα αποτελεί ατραξιόν, κάποτε αυτό το σκαρί είχε ταξιδέψει σε ανοιχτές θάλασσες, είχε μεταφέρει εμπορεύματα και 
πληρώματα, είχε ζήσει ιστορίες ανθρώπινες, βάσανα, χαρές και καημούς. Ποιος ξέρει, μπορεί κάποια στιγμή στο μέλλον να μάθουμε 
τι ακριβώς συνέβη 17 Ιανουαρίου του 1970 στην παραλία της Επανομής κι ακόμη τι είχε συμβαίνει παλιότερα. Αρκεί να μην 
περάσουν άλλα 55 χρόνια μέχρι τότε... 

ΤΟ ΝΑΥΑΓΙΟ ΤΗΣ ΕΠΑΝΩΜΗΣ ΤΟ 1970



ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
“Η έρευνα και η καινοτομία είναι οι κινητήριες δυνάμεις του νέου 
παραγωγικού μοντέλου που χτίζουμε - ενός μοντέλου που βασίζεται 
στη γνώση και τις νέες τεχνολογίες. Γιατί καμία έρευνα δεν επιτελεί τον 
κοινωνικό της προορισμό, αν τα αποτελέσματά της δεν μετατρέπονται 
και σε καινοτόμες λύσεις. Μόνο τότε βελτιώνεται η ανταγωνιστικότητα 
της οικονομίας και, μαζί της, εξελίσσεται η ευημερία των πολιτών”, 
τόνισε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης, αρμόδιος για την Έρευνα και την 
Καινοτομία, Σταύρος Καλαφάτης σε συνέντευξή του.

Και πρόσθεσε: “Αυξάνουμε τις επιδόσεις σε έρευνα και καινοτομία των 
ερευνητικών και ακαδημαϊκών φορέων όσο και του οικοσυστήματος 
καινοτομίας μέσα από θεσμικές παρεμβάσεις αλλά και με τη 
χρηματοδότηση ερευνητικών έργων. Το δείχνουν και οι αριθμοί: Οι 
δαπάνες για Έρευνα και Ανάπτυξη έφτασαν στο 1,5% του ΑΕΠ – το 
υψηλότερο ποσοστό στην ιστορία της χώρας. Ταυτόχρονα, επεκτείνουμε, 
ενισχύουμε και αναβαθμίζουμε τις Υποδομές των Ερευνητικών 
Κέντρων, για πρώτη φορά με ένα τόσο σημαντικό ποσό της τάξεως 
άνω των 370 εκατ. Ευρώ, με πόρους που προέρχονται κυρίως από το 
Ταμείο Ανάκαμψης”.

Αναφερόμενος στη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή, ο 
Υφυπουργός Ανάπτυξης επισήμανε ότι: “Είναι πράγματι κομβικής 
σημασίας να γεφυρώσουμε το χάσμα μεταξύ των εργαστηρίων και 
της πραγματικής οικονομίας. Στο πρόγραμμα «Ερευνώ-Δημιουργώ-
Καινοτομώ», που ολοκληρώθηκε, συμμετείχαν περισσότερες από 
1.200 επιχειρήσεις μαζί με 72 πανεπιστημιακά τμήματα και ερευνητικά 
κέντρα, υλοποιώντας 1.105 έργα καινοτομίας σε όλη την Ελλάδα. Μέσα 
από αυτή τη δράση, δημιουργήθηκαν πάνω από 8.700 θέσεις εργασίας 
και 1.190 νέα προϊόντα μπήκαν στην αγορά”.  

Έχουν ιδρυθεί γραφεία μεταφοράς τεχνολογίας σε πανεπιστήμια, που 
βοηθούν τους ερευνητές να κατοχυρώσουν ευρεσιτεχνίες και να τις 
αξιοποιήσουν εμπορικά, είτε σε υπάρχουσες εταιρείες είτε ιδρύοντας 
spin-off επιχειρήσεις. Μέσω του «Elevate Greece», συμβάλλουμε 
ώστε να έρθουν οι startups εταιρείες σε επαφή με ερευνητικά κέντρα 
αλλά και με χρηματοδοτικά εργαλεία του κράτους. Δίδονται γενναίες 
φοροαπαλλαγές σε επιχειρήσεις, που επενδύουν σε έρευνα και 
ανάπτυξη, κάτι που τις ωθεί να συνεργαστούν με ακαδημαϊκούς φορείς 
σε ερευνητικά προγράμματα.

Επίσης υπενθύμισε, ότι πέρα από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Ορίζοντας 
Ευρώπη» (2021-2027), στο οποίο η χώρα μας κατατάσσεται στην 7η 
θέση στους 27, υπάρχουν σημαντικές κρατικές δράσεις χρηματοδότησης, 
όπως το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 με το πρόγραμμα «Ερευνώ–
Καινοτομώ», με προϋπολογισμό περίπου 237 εκατ. ευρώ. 

Μιλώντας για τις προσπάθειες της χώρας, να επιστρέψουν νέοι 
ερευνητές από το εξωτερικό, ο κ. Καλαφάτης υπογράμμισε ότι τα 
τελευταία 6 χρόνια δημιουργήθηκαν 20 χιλιάδες θέσεις εργασίας 
υψηλής εξειδίκευσης, ενώ παράλληλα θεσμοθετήθηκε η   αυτόματη 
αναγνώριση της ειδικότητας ή εξειδίκευσης, που έχει αποκτηθεί στις 
ΗΠΑ. Παράλληλα αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια ο αριθμός των 
ερευνητών σε ερευνητικά κέντρα και Πανεπιστήμια κατά περίπου 40%, 
προσελκύοντας επενδύσεις ξένων εταιρειών, με πρόσφατο παράδειγμα 
την υπογραφή συμφωνίας με την Open AI, ενώ προχώρησε η 
αναγνώριση του διδακτορικού, ως προϋπηρεσία για τους Ερευνητές 
και Ειδικούς Λειτουργικούς Επιστήμονες. Τέλος, εξαιρέθηκε από κάθε 
φορολόγηση το Ειδικό Επίδομα Βιβλιοθήκης. 

Bήμα – βήμα, δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις, όχι μόνο για να 
επιστρέψουν οι επιστήμονες μας στην πατρίδα, αλλά για να έχουν 
και τις συνθήκες εκείνες, ώστε να μην φύγουν ξανά, υπογράμμισε 
ο Υφυπουργός Ανάπτυξης, ώστε να συμβάλουν στην επιτάχυνση 
ανάπτυξης της χώρας, ανάπτυξη που είναι τόσο αναγκαία για όλους.

Υφυπουργός Ανάπτυξης Σ.Καλαφάτης



ΠΩΣ ΞΕΧΩΡΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΣΤΡΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΓΧΟΣ 

;

Κωνσταντίνος Τσαβαλος



Η ΔΙΩΡΥΓΑ ΤΟΥ ΞΕΡΞΗ «ΕΠΑΝΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ» ΓΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟ 

ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΚΥΜΠΑΡΗΔΕΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



210 6043235
info@domuskitchen.gr
Λεωφ. Μαραθώνος 19 χλμ
Παλλήνη 153 51

ΑΝΕΚΔΟΤΟ: ΤΑ ΒΛΑΧΙΚΑ...ΑΓΓΛΙΚΑ      ΓΕΛΟΙΟΓΡΑΦΙΑ
In to the spot       -------------> 

To you too funny   ------------->

Sleep for us         ------------->  

A nice party          ------------->

She has many       ------------->  

Kill kiss                -------------> 

The necklaces      ------------->  


